REA3022 Matematikk R1 Høsten 2017
Del 1
Oppgave 1
a. f’(x) = 6 x – 2
b. 
g’(x) =  
c. 
h’(x) =  
Oppgave 2

	 
Oppgave 3
a. 
 
b. 
 
c.    

 
d.  

 
Oppgave 4
[image: ]
a. 
Flateinnholdet av ∆ABC er F(x) =  
b. 

 
c. 
F(2) = 

 
Oppgave 5
a. 
Antall kombinasjoner er  
b. Vi har et uordnet utvalg uten tilbakelegging der antall kombinasjoner er

 
c. 

Spørsmålet her er hvilket av tallene  er størst når x  


Vi ser   i denne linja i Paskals trekant er det midtre tallet størst, og det er  
Oppgave 6
[image: ]
a. 
Vi har at midtpunktet M =

  
b. 


Vi ser at stigningstallet til AC er  og da er stigningstallet til l som står vinkelrett på AC   Da er  retningsvektoren  

Parameterframstillingen blir da  
c. 
Punktet  ligger på l hvis det er løsning på ligningene

 
d. Vi har at

  
Oppgave 7
a. 
 
Fordi:
Hvis x = 1 så er også x2 = 1, men x2 kan være lik 1 ved at x = -1 og da kan ikke pila peke mot høyre.
b. 
 
Fordi
Hvis f ‘ (x) = 10x så kan f(x) = 5x2 + 5 og altså ikke 5x2 – 1, men det er alltid slik at
Hvis f(x)=5x2-1 så er f ‘(x) = 10x

Oppgave 8

 


DEL 2
Oppgave 1
a. 
Neste sang har sannsynlighet  der 4 er antall gunstige, mens antall mulige er 20
b. 
Dette blir et binomisk tilfelle slik at sannsynligheten for å høre 2 Kygo avspillinger av 5 blir  som vi ser fra GG
[image: ]
c. Vi skal bestemme x slik at sannsynligheten for å høre Kygo minst 1 gang er større enn 
90 %, som betyr at sannsynligheten for ikke høre Kygo noen gang er minst 0.1.
For hver gang det trekkes en melodi er sannsynligheten for at det ikke er Kygo 0.8. Vi trekker x ganger og vil se hvor stor x må være for sannsynligheten skal bli 0.1 etter x trekk. Vi må altså løse ligningen 0.8x = 0.1 og bruker GG. Vi får x = 10.32 og må altså vente i 11 valg før vi er mer enn 90 % sikre på å ha hørt Kygo minst 1 gang.
Her er kopi fra GG:
[image: ]








Oppgave 2
a.

Vi får:  


[bookmark: _GoBack]b.  
Tyngdepunktet T blir:


 Altså er  
c.
Vi finner F=(x,y):

 
Oppgave 3.
a. Vi har tegnet grafen til f:
[image: ]

b.       
[image: ]
Her ser vi at bunnpunktet er (0.54, 2.64) og toppunktet er (7.46, 4.45) 

c.
[image: ]
Vi ser at det er ekstremalpunkt for x = 1 når k = 7
d.
[image: ]

Her ser vi at det er ingen ekstremalpunkter når –k +16 < 0, altså når k > 16

Det er ikke ett ekstremalpunkt når –k +16 = 0, altså når k = 16 fordi sjøl om g ‘(4) = 0 og  g’’(4) = 0 så skifter ikke g’(x) fortegn når x vokser og passerer x = 4. g har et terrassepunkt for x = 4 når k = 16
Her illustrerer vi g(x) når k  = 16, denne spesielle funksjonen kaller vi h:




[image: ]
[image: ]Her er noen kontrollregninger i GG:





Det er to ekstremalpunkter når –k + 16 > 0 ˄ k > 0, altså 0 < k < 16
Dette stemmer med pkt. b.

Oppgave 4
a.

Posisjonen til Euler er  
b.
Om 4 timer er posisjonen :


    
c.
Om x timer tar den andre redningsbåten igjen havaristen i et punkt S. På det tidspunktet er posisjonen til Euler [80+4x,16+3x].

Redningsbåten må tilbakelegge  på x timer med en fart på 35 nm/h. Den tilbakelegger strekningen 35x nm. Vi får da ligningen:

 
Her er regningen i GG
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